
  

   1 شناسي زيست   

   .......................گفت در بدن انسان آمونياك  توان نمي -1

   بسيار بيشتري نسبت به اوره دارد. سميت) 2  . باشد حاصل تجزيه آمينواسيدها نمي) 1

  .شود اكسيد به اوره تبديل مي دي طريق تركيب با كربندر كليه از ) 4  . امكان انباشته شدن و دفع با فواصل زماني را دارد) 3

 يابد.  مي .....................مي شود و ميزان ادرار  .....................اداري در بدن منجر به بيماري  عدم ترشح هورمون ضد - 2

  شيرين ـ كاهش) ديابت 4    مزه ـ افزايش  ) ديابت بي3  ) ديابت شيرين ـ افزايش2  مزه ـ كاهش  ) ديابت بي1

 ؟ باشد نميكدام عبارت در ارتباط با سامانه دفعي در جانداران مختلف صحيح  - 3

  گيرد. ها صورت مي پوستان با انتشار ساده از آبشش دار زائد در سخت دفع مواد نيتروژن) 1

  گيرد.  ها تنظيم اسمزي با كمك انتشار صورت مي اي در بسياري از تك ياخته) 2

  باشد. مهرگان مي براي دفع و تنظيم اسمزي در همه بينفريدي ساختاري ) 3

  كند. مواد دفعي، دفع مي همراهشود را به  ه اسمز وارد ميل) پارامسي از طريق واكوئل انقباضي، آبي كه بوسي4

 باشد؟  يك از موارد زير در مورد كليه انسان صحيح مي كدام - 4

  گيرد.  قرار مي تر كليه چپ كمي پايين ،علت موقعيت قرارگيري قلب ) به1

  ها به سمت ناحيه قشري است.  چه و رأس آنهاي كليه به سمت لگن ) قاعده هرم2

  سازد.  اي مستقيماً سياهرگ كليه را مي ) شبكه مويرگي دور لوله3

  . داران واقع شده است ك (گلومرول) در كپسول بومن كليه مهرهفشبكه مويرگي اول يا همان كلا) 4

  دهد؟ ل ادرار چه تعداد از فرآيندهاي زير رخ ميدر نخستين مرحله تشكي - 5

  شوند.  مي  الف) هم مواد مفيد مثل آمينواسيد و هم مواد دفعي مثل اوره وارد گرديزه

  گيرد.  جز اندازه مواد، صورت نمي ب) براي ورود مواد به گرديزه هيچ انتخاب ديگري به

  شود.  كپسول بومن وارد ميج) در نتيجه فشار خون، تمام خوناب از كلافك خارج و به 

  توانند وارد كپسول بومن شوند.  هاي بزرگ نمي هاي منفذدار در كلافك، مولكول د) برخلاف وجود مويرگ

  ) چهار4  سه) 3  دو) 2  ) يك 1

  است.  .......................هاي ديواره لوله پيچ خورده نزديك از نوع  و ياخته .....................هاي ديواره بيروني كپسول بومن از نوع  ياخته - 6

  اي ) پوششي مكعبي ـ پوششي استوانه2  اي ـ پوششي مكعبي فرشي استوانه ) سنگ1

  اي  ستوانهفرشي ا ) پودوسيت ـ سنگ4  ـ پوششي مكعبي فرشي ساده سنگ) 3

   است؟ نادرستدر ارتباط با فرآيندهاي تشكيل ادرار كدام عبارت  - 7

  . اند هاي كلافك را احاطه كرده پسول بومن، اطراف مويگرها در ديواره دروني ك پودوسيت) 1

   گيرد. صورت فعال و با صرف انرژي صورت مي فرآيند بازجذب در بيشتر موارد به) 2

  . هاي كلافك شده است. بيشتر بودن قطر سرخرگ وابران نسبت به سرخرگ آوران موجب افزايش فشار تراوشي در مويرگ) 3

  . خورده نزديك موجب افزايش ميزان بازجذب مواد در اين ناحيه شده است  ريز پرزهاي لوله پيچ) 4

   ترين ماده آلي موجود در ادرار چيست؟ فراوان - 8

  اسيد اوريك) 4  كراتينين )3  اوره) 2  آب) 1

  درستي بيان شده است؟  بهگزينه كدام  - 9

  ارد. ها و جلوي شكم قرار د ) كليه اندام لوبيايي شكل است كه در طرفين ستون مهره1

   نام دارد. (هومئوستازي)ايستايي شود هم مجموعه اعمالي كه براي پايدار نگه داشتن وضعيت بيروني جاندار انجام مي) 2

  كنند و پرده شفافي به نام كپسول كليه اطراف آن را پوشانده است.  ها محافظت مي ها كاملاً از كليه ) دنده3

   شود. ها آغاز مي يند تشكيل ادرار در آناتشكيل شده است كه فر ون)(نفر هر كليه از حدود يك ميليون گرديزه) 4

  . .....................در ماهي رگ بيرون برنده خون از بطن  -10

  است ) سياهرگي با خون تيره4  ) سرخرگي با خون تيره است3  ) سرخرگي با خون روشن است2  ) سياهرگي با خون روشن است1

  است.  .....................از نوع  .....................ه داخلي  رو بندا .....................ه ابتداي ميزرا (اسفنكتر) هربندا - 11

  ه مخرج ـ مخطط رخلاف ماهيچه بندابرشود ـ  ورود ادرار باز مي) هنگام 2  ) دو نوع است ـ همانند ماهيچه ديواره سرخرگ ـ صاف1

 اراديـ  هاي ديگر هر) دو نوع است ـ برخلاف بندا4  مخطط ـخارجي  هرصورت غيرارادي باز است ـ همانند بندا ) به3

 

  



   نامگذاري درست را انتخاب كنيد.سوال  هاي با توجه به شكل جاي علامت  -12

 

  ) ميزناي ـ ب) سرخرگ آوران ـ پ) كليهالف )1

  ) لگنچه ـ ب) سرخرگ كليه ـ پ) كپسول كليهالف) 2

  ول كليهلگنچه ـ ب) سياهرگ كليه پ) كپس) الف) 3

  ) ميزناي ـ ب) سياهرگ كليه پ) بخش قشريالف) 4

  

   .....................گفت  توان نمي -13

  است.  ديواره آنانقباض ماهيچه  ،ميزناي) عامل حركات كرمي شكل 1

  . ماند باز ميخوردگي مخاط مثانه  حاصل از چين  دريچهبعد از ورود ادرار به مثانه ) 2

  ز حركات كرمي شكل ديواره ميزناي است. اندن ادرار ناشي اپيش ر) 3

  رسد.  ) ادرار پس از ساخته شدن از طريق ميزناي به مثانه مي4

  ؟ است نادرستهاي انسان، كدام عبارت  در ارتباط با فرآيند ترشح در كليه -14

  بعضي از سموم و داروها نقش دارد.در دفع ) 1

  شوند. زه به درون گرديزه ترشح ميهاي گردي اي يا خود ياخته هاي دور لوله مواد دفعي از مويرگ) 2

    كنند. ها يون هيدروژن را ترشح مي خون، كليه PHدر هنگام افزايش ) 3

  گيرد. در جهت مخالف بازجذب و در بيشتر موارد با حرف انرژي زيستي صورت مي) 4

   .....................گفت در ملخ، توان  نمي - 15

  شود.  پيگي ميهاي مال هاسيد به همراه آب وارد لول اوريك) 1

   كند. هاي بدن پمپ مي قلب، مايع همولنف را به حفره) 2

  دهند. دل مواد غذايي را انجام ميها به كمك آب ميان بافتي تبا ها، مويرگ در كنار ياخته) 3

  شود. د دفعي دستگاه گوارش دفع مياسيد از طريق روده به همراه موا اوريك) 4

   .....................مزي بدن فشار اس آب شوردر ماهيان  -16

  بدن دارد.  ازبيشتر از آب درياست و آب تمايل به خروج ) 1

  ت و آب تمايل به خروج از بدن دارد. ) كمتر از آب درياس2

  شوند.  هاي آبششي وارد مي از طريق ياخته ها ) با آب دريا برابر است و يون3

  وج است. ) وجود ندارد و حجم زيادي از آب در ورود و خر4

   .....................هستند و ورود و خروج مواد  .....................هاي  داراي مويرگ جگر ..................... دستگاه عصبي مركزي -17

  شود. ) برخلاف ـ ناپيوسته ـ به سختي انجام مي2  شود.  ) همانند ـ پيوسته ـ به آساني انجام مي1

  شود.  شدت تنظيم مي  ) برخلاف ـ پيوسته ـ به4  تنظيم نيست. ) همانند ـ ناپيوسته ـ قابل3

  ؟ كند درستي تكميل مي از راست به چپ بهترتيب  كدام گزينه تمام جاهاي خالي را به - 18

و در  .....................و گردش خـون  اي  هحفر .....................در دوزيستان ، .....................با گردش خون  يا حفره .....................پستانداران در قلب  «
  ».است .....................اي و گردش خون  حفره .....................ها قلب  ماهي

  چهار ـ مضاعف ـ سه ـ ساده ـ دو ـ ساده) 2  ضاعفـ دو ـ م ساده ـ سه ـ مضاعف) چهار ـ 1

    اعف ـ چهار ـ مضاعف ـ دو ـ ساده) سه ـ مض4  چهار ـ مضاعف ـ سه ـ مضاعف ـ دو ـ ساده )3

هـا در   سـرعت توليـد آن   .....................شـوند و بـا ترشـح اريتروپـويتين از      تخريب مي .....................ديده و مرده در  هاي قرمز آسيب گويچه« -19
  »شود. مغزاستخوان زياد مي

  و كبدها  ) كبد و طحال ـ كليه2    ها و كبد ها و طحال ـ كليه ) كليه1

  ها و طحال ) كبد و طحال ـ كليه4    ها و كبد ـ كبد و طحال ) كليه3

  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد عبارت زير را به - 20

  »بازوفيل ..................... «

  الف) برخلاف نوتروفيل، هسته دو قسمتي روي هم افتاده دارد. 

  گيرد.  شا ميهاي بنيادي ميلوئيدي من ب) همانند ائوزينوفيل، از ياخته

  هاي تيره دارد.  ج) برخلاف مونوسيت، سيتوپلاسمي با دانه

  د) همانند لنفوسيت، هسته بيضي شكل يا گرد دارد.

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ؟ نيستندهاي سفيد با منشأ ميلوئيدي  يك جز ياخته كدام -21

  ) لنفوسيت4  ) گويچه سفيد3  ) ائوزينوفيل2  ) بازوفيل1



   .....................شديد هاي  در خونريزي - 22

  شود.  ) برخلاف خونريزي محدود در محل ديواره رگ آسيب ديده درپوش ايجاد مي1

  در توليد لخته خون نقش كمتري دارند.  ها) (پلاكت ها ) گرده2

  كند. ) فيبرينوژن در ممانعت از خونريزي نقش اصلي را ايفا مي3

   انعقاد خون ضروري است.  در انجاميون كلسيم و  k  ) وجود ويتامين4

   .....................هاي لنفي روده  در يك فرد سالم مويرگ - 23

   ها به خون نقش دارد. ها و پروتئين در انتقال چربي) 2  كنند.  ت خود را مستقيماً به كبد وارد مي) محتويا1

  به دو سياهرگ بزرگ بدن نقش دارند. ) در بازگرداندن لنف 4  زا نقش دارند. ) در مبارزه با بعضي از عوامل بيماري3

  يك از موارد زير ضروري است؟  هاي قرمز، مستقيما وجود كدام براي توليد گويچه - 24

  فوليك ) اسيدد  فاكتور داخلي معده) ج  ب) آهن   B12) ويتامينالف

  ج ـ ب ـ الف) 4  دـ ب ـ  الف) 3  د ) ب ـ2  ـ ب الف) 1

  ؟ باشد مي نادرستكدام موارد با توجه به شكل  - 25

  شود به معده تخليه مي» الف«ويات محت الف)

  گيرد. صورت مي» ب«ها از قسمت  بازجذب آب و يونب)  

  ج) لوله مالپيگي

  دهد. تنان را نمايش مي شكل، سامانه دفعي در برخي از حشرات و نرمد) 

  الف و ب) 4  الف و د) 3  ب و د) 2  الف و ج) 1


